



КРАСНЫЙ МАЯК

ЧЕТВЕРГ,
20 ФЕВРАЛЯ
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА.

№ 20 (10250) *

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам.

* ЦЕНА в розницу — 20 копеек.

К севу — ГОТОВНОСТЬ.

Приватизация земли, раздел другого имущества захватили колхозы и совхозы нашего района, как и всей области. Может, в суете требований свободного рынка мы забыли, что близка весна, что поле надо засевать хлебом.

Как обстоят дела с подготовкой к весне в районе? С таким вопросом мы обратились к начальнику отдела земледелия и растениеводства районного управления сельского хозяйства О. А. Ефимову.

Агрономические службы колхозов и совхозов, несмотря на нестабильность в сельском хозяйстве, предприняли необходимые меры по подготовке семян яровых культур, и они в необходимом количестве имеются. Несколько не хватает семян картофеля, возможность их приобрести есть.

Колхозы и совхозы завозят минеральные удобрения, однако их будет запасено для сева и подкормки озимых несколько меньше из-за высокой цены. Но это не значит, что земледельцы не имеют возможности провести весь цикл агротехнических мероприятий с целью получения хорошего урожая зерновых и кормовых культур. Так что есть надежда на проведение весеннеї кампании в должном порядке. А иначе нельзя. Ведь получение необходимого количества продукции растениеводства — это исходная позиция для дальнейшего существования того или иного колхоза, совхоза. И далеко не секрет, что банкротство ожидает тех, кто не может обеспечить себя в будущем.

Остро сказывается нехватка горюче-смазочных материалов. Но, несмотря на это, большинство хозяйств стремится запасти на полях необходимое количество органических удобрений, особенно под пропашные культуры.

Не следует забывать, что администрация области ставит перед земледельцами задачу довести уровень посевых площадей до уровня 1985 года. Это значит, в определенной степени должны возрасти площасти под посев зерновых, льна, картофеля. И эта задача будет выполняться.

Конечно, дальнейшая жизнь общественного способа производства будет зависеть от того, насколько организованно будем работать, каково будет качество труда.

Записал
А. КУЗЬМИН.

Вести с мест

На состоявшемся общем собрании колхоза имени Мичурина с отчетным докладом выступил председатель В. Ф. Орлов. Он, в частности, отметил, что хозяйство остается высокорентабельным. И не случайно. Даже растениеводство дало ощущимую прибыль. Хороший доход получен от животноводства.

Колхоз мог бы жить в значительной степени лучше, но это-

му мешает низкий уровень дисциплины среди отдельных категорий людей. Наблюдаются пьяницы среди механизаторов, животноводов, техника не всегда используется производительно. Среди колхозников есть откровенные нахлебники, с которыми надо нещадно бороться.

Затем собрание рассмотрело вопросы приватизации земли. Решено создать коллективно-

дальное хозяйство с правом выхода и отделения крестьян для организации ведения личного хозяйства, в том числе и фермерского.

Коллектив сохранен в новой его форме и при новом содержании. Только удастся ли ему изжить накопившиеся проблемы организации труда и укрепления порядка?

Н. ПАВЛОВ.

Совещание глав сельских администраций

Руководство районной администрации провело совещание по ряду текущих вопросов, касающихся сельского населения, с главами сельской администрации района.

Об автобусном обслуживании села, проблемах его организации рассказал собравшийся начальник ПАТО-2 Е. П. Семенов. По этому вопросу в ближайшее время глава администра-

ции района В. М. Серко примет соответствующее распоряжение.

С вопросом о состоянии дел с приватизацией земли выступил председатель районного комитета по земельной реформе и земельным ресурсам Л. Н. Горячев.

На совещании рассматривалось положение дел с дополнительной передачей земли во владение сельским Советам. Отмечалось, что не везде есть

необходимое взаимопонимание между руководителями колхозов, совхозов, и главами сельских администраций.

Шел разговор и о перспективах приватизации комплексных приемных пунктов на селе, принадлежащих сейчас управлению бытового обслуживания. По этому вопросу своим мнением поделилась с собравшимися председатель комитета по управлению муниципальным имуществом района И. И. Матвеева.

В работе совещания принял участие глава администрации района Василий Михайлович Серко.

П. МИХАИЛОВ.

● По поводу одного шоу

На что мерить культуру? На пустую бутылку или колбасу?

Уважаемые граждане и господ города Опочки и района! Если Опочецкий районный Дом культуры объявляет о том, что к нам с обращением к народу придет Наполеон или даже все три Наполеона — первый, второй и третий, не удивляйтесь. Не удивляйтесь также, как вы удивились при прочтении объявления о гастролях на нашей провинциальной сцене Газманова, Преснякова, Д. Стюарт и т. д. Удивились, не поверили, а билеты за 12 рублей купили.

Кстати, о Стюарте. Эта «звезда» даже в Москве не бывала, так как для нее предоставляются лучшие сцены столичных городов мира, коими она даже не всегда пользуется.

И дай бог, чтобы объявление РДК не попало в руки этих «звезд», а то предъявят они свои требования к, мягко говоря, подобным зазывалам, и не расплатиться будет всему району штрафными санкциями за наносимый моральный ущерб горемычными артистами, под-

делывающимися под Газманова и Преснякова, зарубежных «звезд» эстрады.

Я, как обманутый зритель, хочу быть еще более обманутым, так как время такое — время острых ощущений. И чтобы до корня волос, до пяток пробрало меня чувство обмана, хочу обратиться к гражданам нашего района, у которых не все дома и зашли шарики за ролики, пусть подадут заявку директору РДК или заведующему отделом культуры на выступление в ДК. И не какойнибудь Аллы Пугачевой, а президентов всех государств или какой-нибудь датской королевы времен Шекспира.

Вот уж шоу, так шоу получится, и заработают районные светила культуры неплохо.

И ведь удивительно, знали работники культуры, что идут на обман зрителя, но делали, соизмеряя плату за артистов, со стоимостью колбасы. Конечно, колбаса дорогая, и оторвать от души стоимость ее семидесяти граммов для нас ничего не

значит. Но я, даже будучи обывателем, считаю, что оценивать духовную пищу стоимостью ливерной или копченой колбасы — это по крайней мере неэтично.

Уважаемые граждане и господ! А вообще-то диву даешься, до какого прогресса мы дошли. Нам теперь не нужны подлинники, а только фамилии. Увидел прыгающего болвана, внушил себе, что это артист какой-то, и наслаждайся.

Может, я зря сетую на все это. Оболваненным-то в наше время жить легче. Вот пустую бутылку объявили стоимостью в пять рублей. И то радость. Ведь все же по пять рублей.

Давайте теперь все мерить на пустые бутылки, а не на колбасу. Ее и в помойке найти можно, а колбасу не всегда купишь. Да и в помойке не найдешь. Ее собаки съесть могут.

С уважением
зритель шоу-программы,
составившейся в районном
Доме культуры
16 февраля.

То, что не смогли сделать новосокольническая милиция, ГАИ, сделал совершенно случайно, не зная этого, курсант военного училища Сергей Гаврилов, житель города Опочки. Сергей возвращался домой на побывку и наткнулся на...

Что же произошло? Читайте материал на второй полосе «Сыщик поневоле».

Это происшествие говорит о том, что жители наших провинциальных центров, как и больших городов, не должны терять бдительность, как это смешно не звучит. Вот почему в передачах по Центральному телевидению «Человек и закон» органы МВД нас все чаще призывают к тому, чтобы мы были внимательны не только к себе, но и к другим, особенно к детям.

Преступность растет, особенно растет угон автомобилей, принадлежащих как частникам, так и государственным организациям. И действительно, следует задуматься над тем, спрашиваться ли органы милиции с нарушителями правопорядка и закона одни, если им на помощь не придет население, все мы с вами.

НА СНИМКЕ: С. Гаврилов.
Фото Ю. Орлова.

Сыщик поневоле



Мнения

ПОМНЮ, в хрущевские времена ходил в народе анекдот, который рассказал сам Никита Сергеевич на одном из Пленумов ЦК КПСС. Суть его вот в чем.

Идет по горному селению мулла. Идет, и все его приветствуют: «Здравствуй, мулла. Откуда идешь?» Один спросил, другой..., сотовый. Надоело мулле отвечать и захотелось ему посмеяться над своими же прихожанами. И когда следующий встречный после приветствия спросил муллу, откуда идешь, мулла ответил: «С горы, там плов дают».

Обрадовался прихожанин, закричал во все горло: «Люди, мулла сказал, что на горе плов бесплатно дают».

И заторопился народ по цеп-

МОЖЕТ, НИ О ЧЕМ, А ВСЕ ЖЕ...

ной реакции, все закричали, что на горе плов дают. И стал пустить поселок.

Мулла постоял, подумал: а вдруг действительно на горе плов дают, и бесплатно? Повернулся и побежал за всеми.

Такова гипнотическая сила поведения общества. А у русских говорят: если соседа ты счиши раз назовешь свиньей, он захрюкает.

Может, слишком большое вступление для моего разговора, но суть его в том, что уж слишком и мы подвергнуты какой-то непредсказуемой силе гипноза. Стали все твердить: живем плохо, невыносимо, все дорого, это не жизнь, а существование... И верим.

Посидишь дома, успокоишься, придешь в очередь, и снова

неутомимое жужжение о ценах, надвигающемся голоде, о плохом правительстве, развале государства и т. д. Придешь на работу, здесь то же самое, плюс разговоры о забастовке, которая, якобы, что-то даст.

Давайте вспомним брежневские времена. Хотя и жизнь в материальном отношении была получше, а жужжания, недовольство было не меньшее, хотя и слабо выраженных. Старики не намолятся на Стала. Вот, дескать, порядку было! Ни воровства, ни преступности, «черных кошек» всех переловили — и за решетку. Смешно, да и только.

Давайте вспомним, когда русскому человеку жилось волготно, сыто, весело? Когда он не дрожал за свое будущее?

Когда был личностью?

Кажется, время демократии пришло. Мы друг друга не стали бояться, на начальство глаз не поднимаем, а если уж и поднимем, то туда ему придается.

И никакие воззвания правительства нас не утешают. Рыжков был плохой, про Горбачева вспоминать не хотим, Ельцин тоже не в милости, Гайдар не туда ведет... И не надо ли нам самим себя травить подобными разговорами. Мало того, что себя травим, так и молодежи, даже детям навязываем свои мысли. А они-то чем виноваты перед нами?

Мое письмо покажется читателям ни о чем. Но его хочется закончить (простите за наив-

ность) словами кота Леопольда. Давайте жить дружно. Более того, давайте улыбаться на улицах друг другу, тем самым продлевая жизнь себе и близким. Осмотримся кругом и заметим, что с голоду еще никто не умер. Более того, не отошли наши женщины, а мужики тем более.

Пусть не осуждают меня читатели «Красного маяка», что под письмом не поставила свою фамилию. Сейчас, к сожалению, оптимистов не любят. Больше по праву кликуши всяких марок, прорицатели, гадалки, которые не видят будущего. А если и видят, то только через черные очки. Они в моде.

П. С. —
читательница газеты
«Красный маяк».

Происшествия

Сыщик поневоле

СЕРГЕЙ Гавrilov, курсант военного училища, житель Опочки, на побывку домой к родителям стремился всей душой и выкравал каждую минуту. Поэтому, приехав на поезд в Новосокольники, он не стал ждать автобус и устроился поселку в поисках попутной машины.

Проходя по одной из улиц, он в тупике заметил КамАЗ с прицепом. И радости не было предела, когда он по эмблеме узнал, что эта машина из ПАТО-2, где работает его отец.

Со знанием дела он осмотрел автомобиль, подождал некоторое время шофера. Но напрасно. Его не удивило то, что кабина закрыта на ключ, все было в полном порядке, знать, аккуратный человек работает на машине.

Не дождавшись шофера, Сергей уехал домой и рассказал отцу, что вот, мол, нашел попутную машину, номер таинственный, к сожалению, водителя не было.

Геннадий Яковлевич был, как говорится, ошарашен. Дело в том, что найденный КамАЗ уже несколько дней находится в розыске, его угнали из города Великие Луки, когда группа шоферов выполняла перевозки грузов.

Отец сообщил о находке начальному ПАТО-2, а Евгений Павлович Семенов — в органы милиции. К удивлению блюстителей порядка и руководства автоколонны, КамАЗ был найден и возвращен владельцам. Случившееся мы попросили прокомментировать самого начальника ПАТО-2 Е. П. Семенова.

— Да, действительно, мы все очень переживали за прошлую. Машина была угнана из Великих Лук в пять утра, когда наши шоферы спали в одном из общежитий. Пропажа была обнаружена сразу, о чем было сообщено в великолукскую милицию. Как нам стало известно, только в девять утра, то есть через четыре часа, были информированы об угоне посты ГАИ. А за это время скоростной КамАЗ мог уехать далеко.

Конечно, машину новосокольнической милиции или ГАИ найти было не очень сложно, если она стояла даже не в лесу или в каком-то там тайнике. Вот мое, может быть, необъективное мнение.

...Ну, а что с сыщиком поневоле, который так неожиданно стал героям дня в ПАТО-2? Курсанту военного училища Сергею Гаврилову в обстановке сердечности был вручен ценный подарок.

А. БУРАГИН.

Мысли вслух

Кто кого кормит,
или Как стать миллионером

Седьмого февраля в колхозе «Вперед» прошло общее собрание колхозников. Вначале перед собравшимися выступила представительница потребительства, «Наша основная задача, — сказала она, — думать, как вас накормить».

Давайте и мы задумаемся... В какой стране мира, в какой исторический период крестьян кормили чиновники? Это возможно только в нашем Зазеркалье. И она, по-видимому, искренне думает, что без ее потребительства крестьяне перегрут с голоду, как мухи. Мне до сих пор стыдно, что я задал ей вопрос: «Каковы сейчас запасочные цены на сельхозпродукцию?». «Какие есть, — ответила она, — но я с собой их не взяла, а так не помню». До того ли им? Они должны думать.

Если в Канаде на такой район, как наш, всего один чиновник занимается сельским хозяйством — это юрист, который печется о правах фермеров, то у нас их словно слепней на крупье пашущей лошади в жаркий день. И все думают. Но не забывают и хоботок запустить под шкуру этой лошади. А пока они думают, мы не знаем, куда девать молоко. Нести на

базар — времени нет. Сдать через колхоз — «дума» думает.

От выступления следующего представителя «думных сфер» повеяло запахом могилы. Звон литавр похоронного оркестра над в бозе почившим фермером. Он с трибуны говорил о стоимости сельхозтехники, а я взял бумажку и посчитал. Трактор МТЗ-82 стоит 230 тысяч рублей. Для того, чтобы расплатиться за купленный трактор, мне нужно сдать 60 бычков весом по 200 килограммов каждый по цене 20 рублей за килограмм живого веса. Чтобы купить трактору принципиальные устройства, мне нужно еще как минимум 230 тысяч рублей. Это еще 60 бычков. Чтобы этих бычков вырастить, мне нужно купить трактор. Значит, нужно брать кредит в банке. Около 600 тысяч рублей. Нужно построить двор. Еще тысячу 200. Банк дает кредит под 25 процентов. 25 процентов от 800 тысяч — это 200 тысяч рублей. Вот я и миллионер, только в обратную сторону. Чтобы рассчитаться за этот кредит, хватит и моей жизни, и жизни моей дочки, да еще и внукам останется. А ремонт этого трактора... Если раньше сальник стоил 13—20 копеек, то теперь

он стоит около 100 рублей, не говоря уже о более сложных деталях и узлах. А заправка горючим... Ежедневно нас по радио страшат тем, что тонна сырой нефти будет стоить 6000 рублей. Это сырья нефть. А сколько будет стоить бензин, дизтопливо, масла?

Одним словом, царствие не-бесное, дорогой фермер, святой упокой. Да и колхоз, пожалуй, тоже. Ведь, наверное, драли же нашего чиновника в детстве мокрым полотенцем со словами: «Учи арифметику». Да, видно, впрок не пошло. Здесь даже счеты применять не нужно — на пальцах все просчитываются. Нет, видно, перестала российская земля рождать собственных Платонов и быстрых разумом Невтонов.

Простейшая логика подсказывает — ну, поднимите цены на сельхозтехнику еще в 5—10 раз, от этого будет только меньше сельхозпродукции. Пошли, вроде, люди в последние годы в деревню. А теперь опять побегут в города. Тоже в умные дьяки попадутся. Ведь думать, как прокормить страну, легче и престижней, чем кормить ее.

В. ГЛЕБОВ.

ОКНО В ПРИРОДУ



Зимний день.

Фото Ю. Орлова.

Даже не знаю, с чего начать. Наверное, с просьбы — дочитайте этот материал до конца, независимо от того, интересным он вам покажется или нет. Потому что нет желания думать над тем, как бы его «почитательнее» подать. Потому что сам факт, на мой взгляд, достаточно красноречив и, пожалуй, ...чудовищен.

Я полистала подшивку нашей газеты за прошлый, девяносто первый год, и без труда нашла ту свою публикацию. Она была в номере за 26 сентября, называлась «А по утрам уже холодно...». Перечитала. И во мне вдруг остро ожило и ощущение холодного утра, и сырой от инея травы, забившей всю дорожку от крыльца, и какое-то щемящее чувство — то ли вины, то ли жалости, с которым я уходила от почерневшего, большого, старого дома, провожаемая взглядом его старой хозяйки. И была в этом взгляде надежда...

Тогда, в сентябре, я писала: «Меня попросили о помощи, и попытаться помочь надо немедленно... Все предельно просто, начиная от имени женщины и кончая всей ее жизнью. И не простота это даже. Это другое. То, что став для нас уже нормой, давно перестало удивлять и глаза, и души. Тем более — обжигать их болью и обидой.

Сколько по нашим деревням таких, как она? Когда-

и помочь, которую она так и не сумела дождаться — две машины дров, выписанных еще по весне...

Что добавить к этому? Пожалуй, имена. Начальника гортопсбыта, где были заказаны дрова, зовут Анатолий Васильевич Беляев, председателя Матюшинского сельсовета, на территории которого находится деревня Пуршево, — Виктор Иванович Самоукин, его заместителя — Татьяна Илларионовна Барышева. Всему прошедшему эти люди найдут объяснение и свое бездействие вполне убедительно обосновают. В этом я нисколько не сомневаюсь.

Тем более, что объяснять сейчас можно все, что угодно, всего двумя словами — экономический кризис. Но обществу, на глазах которого заживо замерзают старики и падают в голодные обмороки дети, не суждено погибнуть от экономического кризиса. Он погибнет от другого — привычной деградации, утраты нравственного фундамента жизни: порядочность, чувство долга, сострадание, совесть. Пожалуй, мы к этому уже пришли.

Л. САЛЬКОВА, заведующая отделом социальных проблем.

ЗАМЕРЗАЛА...

то Машенька, быстрая, шустря. Потом Мария и вокруг — семья, хлопоты, труд от зорьки до зорьки, когда к вечеру ни ног, ни рук... Потом... Разъехались дети. Умер муж. И дохнуло из углов просторной избы одиночеством. Оно было и в празднико стоящей у печи целой куче ухватов, и в прибранный избе, где и беспорядок-то на вести некому, и в несмолкающем до утра дожде за окнами. Но наступило утро, и бралась Мария Ивановна привычно за работу. И огород, и скотина во дворе какая-никакая, и в колхоз надо... Ушло и это. А на смену — беспомощность. Олухшие ноги, согнувшиеся руки, усталость во всем изработанном теле...

Сейчас этой женщине восемьдесят шесть лет. Ее зовут Мария Ивановна Иванова. Живет она в деревне Пуршево колхоза «Россия». Живет одна.

местные народные власти. Да и помочь не бог весть какая нужна — дров привезти. Ведь сентябрь на излете. И скоро, совсем скоро наступит день, когда упадут снежинки на землю и не растут...

Так я писала в сентябре. И вот февраль... И я опять в той же деревне, у того же дома. Он изменился. Еще больше почернел и осел. Но главное — не глядят больше его окошки подслеповато на дорогу. Они забыты. Досками. Крест на-

крест. А на старом крылечке — несколько еловых лапок... И вдоль дорожки тоже еловые лапки, уже примерзшие и замерзшие снегом... Метка последнего пути... По нему пронесли Марию Ивановну Иванову. Она умерла за несколько дней до начала нового года. А через две недели после ее похорон, в середине января, подоспела

Таковы надои молока сведения

о надоях молока на одну фуражную корову в колхозах и совхозах района на 17 февраля 1992 года.

В первой графе — надой на корову, во второй — к уровню прошлого года (в килограммах).

им. Мичурина	6,8	-0,8
«Кр. фронтовик»	5,3	-1,5
«Вперед»	4,7	-2,3
«Большевик»	4,4	-1,3
«Опочецкий»	4,3	-2,2
«Глубоковский»	4,1	
«Авангард»	4,0	-1,0
«Россия»	3,4	-2,6
«Кр. Октябрь»	3,3	-1,5
«ХХI партъезд»	3,1	-0,4
«Салют»	3,0	-1,2
«Кр. Заречье»	3,1	-1,9
«Урожай»	2,6	-1,2
«Заветы Ленина»	2,4	-1,8
«Духновский»	1,9	-2,5
им. Любимова	1,8	-0,9
«Организатор»	1,3	-0,7
По району	3,5	-1,5

Надежды на то, что после массовых отелов хоть как-то стабилизируется производство молока в колхозах и совхозах района, пока не оправдывают. Как и десять дней назад, среднесуточный надой на фуражную корову по району остается неизменным и составляет 3,5 килограмма молока. В связи с этим все больше увеличивается разрыв в среднерайонном показателе к уровню прошлого года, который достиг полутора килограмма.

Несколько выравнивается положение в молочном животноводстве в колхозе имени Мичурина и совхозе «Красный фронтовик». На молочнотоварных фермах этих хозяйств в сутки надают соответственно 6,8 и 5,3 килограмма молока на корову. Относительно не плохая продуктивность коров в колхозах «Вперед», «Большевик», «Авангард», в совхозах «Духновский», «Глубоковский». Остальные хозяйства находятся ниже среднерайонного уровня. А в таких хозяйствах, как совхоз «Духновский», колхоз имени Любимова и «Организатор», продуктивность коров не превышает двух килограммов молока в сутки. Это говорит о том, что руководители зоотехнических служб данных хозяйств ослабили контроль за проведением зимовки.

Отсутствие необходимого запаса кормов в большинстве хозяйств вынуждает держать скот на голодном пайке. При проверках, проводимых зоотехнической службой районного управления сельского хозяйства, отмечено, что скот истощен из-за скучного рациона кормления, отсутствия в его составе микро- и макроэлементов. Заготовка и скармливание скоту витаминного веточного корма почти не ведутся, исключением может служить лишь колхоз «Красный Октябрь». Пожалуй, в этой ситуации разговор может идти только о сохранении поголовья до пастбищного содержания, а не о повышении продуктивности животных.

Жирность молока составляет 3,22 процента.

* Дорога * Транспорт * Пешеход С НАДЕЖДОЙ НА «АВОСЬ»

Взаимоотношения «водитель — дорога — пешеход» определены Правилами дорожного движения. Водитель обязан действовать таким образом, чтобы не создавать помех для движения, не подвергать опасности людей, не причинять имущественного ущерба государственным организациям и гражданам. Транспорт является источником повышенной опасности, и от водителя требуется строжайшая дисциплина за рулем.

Дорожные условия, разметка проезжей части, технические средства регулирования дорожного движения — казалось бы, что еще необходимо для правильной езды по дорогам? Оказывается, этого, к сожалению, мало. Появляются безответственные водители с надеждой на «авось» — авось успею, авось ничего не случится, авось не заметит инспектор ГАИ. За каждым из таких «авосей» таится дорожно-транспортное происшествие и, естественно, все вытекающие из него последствия.

ПО ДАННЫМ Всемирной организации здравоохранения, ежегодно на дорогах мира гибнет более 300 тысяч человек и более 8 миллионов получают травмы. Наиболее опасным нарушением является управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

Исследования чехословакских ученых показали тесную связь потребления алкоголя с частотой аварий на транспорте. Так, выпитая водителем перед рейсом кружка пива увеличивает вероятность аварии в 7 раз; прием 50 граммов водки — в 30 раз; прием 200 граммов водки — в 130 раз по сравнению с вероятностью аварии для трезвого водителя. «Выпил всего кружку пива», — говорит порой задержанный за управление в нетрезвом состоянии водитель. Следует иметь в виду, что две кружки пива по содержанию алкоголя равны стакану вина или почти 100 граммам водки.

Обычно пьяный водитель нарушает и другие требования Правил дорожного движения и тем самым создает аварийную обстановку. Недаром пьяного за рулем называют преступником. Например, 28 января 1992 года в 18 часов механик участка СМУ «Бурводстрой» Сергей Васильевич Пртыков, управляя автомашиной ГАЗ-66, государственный номер 38-63 ПСН, находясь в нетрезвом состоянии, на улице Московской совершил наезд на двух пешеходов, рабочих того же предприятия, которые также находились в нетрезвом состоянии и двигались по центру проезжей части. В результате дорожно-транспортного происшествия пешеход Геннадий Петрович Александров доставлен в ЦРБ. 31 января водитель Николай Александрович Евдокимов, находясь в состоянии алкогольного опьянения, на 421-м километре шоссе Санкт-Петербург — Киев выехал на полосу встречного движения, в результате чего столкнулся с автомашиной КамАЗ, государственный номер 97-63 ЛЕД. В результате автомашина ЗАЗ, которой управлял Евдокимов, получила существенные технические повреждения.

Нетрезвыми водителями в области совершается каждое третье дорожно-транспортное происшествие.

ЗНАЧИТЕЛЬНОЕ количество аварий совершается из-за превышения скорости движения. Более 20 процентов дорожных происшествий в обла-

сти происходят из-за неправильного выбора водителями скорости движения.

Наиболее частыми происшествиями, которые случаются в результате нарушения правил обгона, являются наезды на людей, опрокидывания и столкновения автомобилей. Чрезвычайно опасен обгон с выездом на полосу встречного движения. В этом случае водитель, ведя автомобиль на предельной скорости, подвергает себя и пассажиров смертельной опасности. Чаще всего это происходит тогда, когда он, не убедившись в отсутствии встречного транспорта, внезапно выезжает на левую сторону дороги для обгона или когда в результате неудачной попытки обогнать попутную машину, вынужден, не завершая обгона, применять аварийное торможение. Ярким нарушением правил обгона является происшествие, которое произошло весной 1991 года: в результате неправильного обгона водитель «Москвича» выехал на полосу встречного движения и столкнулся с экскаватором. В результате три человека погибли и два были доставлены в ЦРБ с телесными повреждениями.

Из анализа дорожно-транспортных происшествий в районе видно, что в последние годы имеется тенденция роста ДТП, при которых люди гибнут и получают ранения различной тяжести. К этому еще нужно прибавить 62 дорожно-транспортных происшествия против 58 в 1990 году с малым материальным ущербом, то есть до 500 рублей.

По времени суток дорожные происшествия распределились следующим образом: с 8 часов до 16 — 32 ДТП; с 16 часов до 24.00 — 25 ДТП; с 24 часов до 8 — 2 ДТП. Если же взять количество ДТП по дням недели, то мы увидим следующую картину: понедельник — 5, вторник — 12, среда — 8, четверг — 8, пятница — 10, суббота — 10, воскресенье — 7. Какой же из этого можно сделать вывод? А он прост. Наиболее опасными в аварийном отношении днями являются вторник, пятница и суббота с 8 часов до 16. Госавтоинспекция просит водителей особо обратить внимание на эти факты и ездить в этот период времени очень осторожно.

ЗА 12 МЕСЯЦЕВ 1991 года на дорогах района и города выявлено 3556 нарушителей Правил дорожного движения, 418 водителей задержано за управление транспортом в нетрезвом состоянии, из них 186

водителей государственных автомобилей, 69 трактористов, 108 водителей индивидуального транспорта, 55 мотоцилистов. Лишено водительских прав 137 человек, оштрафовано 157, а всего за все нарушения оштрафовано 3426 человек на сумму 95160 рублей. Кроме этого, возбуждено 30 уголовных дел за повторное управление транспортом в нетрезвом состоянии в течение года. Все материалы направлены в народный суд.

Наиболее сложная обстановка с транспортной дисциплиной складывается в небольших организациях, где водители предоставлены сами себе, где нет контроля за их действиями. Также сложная обстановка остается в сельской местности, то есть в колхозах и совхозах района. Нет ни одного хозяйства, где бы не было водителей, управляющих транспортом в нетрезвом состоянии. Такое попустительство руководителей в трудовых коллективах приводит к тому, что нарушители чувствуют себя безнаказанно, вольготно.

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время в Опочке и области участились случаи угонов транспортных средств, особенно принадлежащих индивидуальным владельцам. Легко представить ваше огорчение, когда вы не обнаруживаете на месте свой автомобиль, оставленный на некоторое время без присмотра. Поиски не дают желаемых результатов, и вы вынуждены обратиться в милицию. А тем временем, не соблюдая правил дорожного движения, мчится автомобиль или мотоцикл. Чем закончится такой рейс? Аварий? Наезд? Может быть все. Особенно если за рулем находится угонщик, не имеющий прав на управление транспортом, да еще, как бывает в большинстве случаев, в нетрезвом состоянии. Когда же угоненный транспорт находят, он, как правило, оказывается разукомплектованным или поврежденным.

Угонщики автомобилей, мотоциклов, пользуясь халатностью некоторых водителей, легко получают доступ к управлению транспортным средством. Поэтому советуем вам оборудовать свой транспорт дополнительными устройствами, исключающими запуск двигателя посторонними лицами. Оставляя автомобиль, надежно закрывайте двери. Пользуйтесь охранными стоянками. Выполняя эти советы, вы не только сбережете свой транспорт, но и предупредите автодорожные происшествия.

Осторожность — это не трусость, а благородство, воспитание воли, умение обуздить свои порывы, способность действовать согласованно с другими участниками дорожного движения. Обладая этими качествами, вы будете гарантированы от всех бед и несчастий, происходящих на дороге с недисциплинированными водителями.

В. ЕКИМОВ,
инспектор
по дозванию ОГАИ,
лейтенант милиции.

Идут собрания

Из колхоза — в товарищество

Какую выбрать форму собственности, как жить дальше — последнее слово должно остаться за народом. Как он решит, так и будет. Именно так коротко характеризовал основную цель общего собрания колхоза «Авангард» его председатель Сергей Викторович Харьковский.

СВОЕ выступление он начал с итоговых показателей работы хозяйства за прошедший год. В результате производственной деятельности получена прибыль 504 тысячи рублей, уровень рентабельности составил 42,2 процента. Наибольшая прибыль получена за счет реализации продукции животноводства — 365 тысяч рублей. В растениеводстве прибыль 121 тысяча рублей получена за счет выращивания льна.

С первого взгляда можно решить, что хозяйство работает стабильно, получая прибыль, однако это далеко не так. При более подробном анализе хозяйственной деятельности колхоза Сергей Викторович отметил, что большие просчеты допущены в животноводстве, где из-за невыполнения доведенного задания по производству молока и мяса хозяйство понесло значительные убытки. Снижение надобов и привесов скота является одной из причин этого.

Много хозяйство теряет за счет низкого качества молока, лишь 88 процентов первым сортом поступает его на переработывающее предприятие. Учитывая пригородное расположение хозяйства, такой показатель недопустим. Высок и падеж скота. В минувшем году он составил 77 голов, это примерно поголовье фермы Деяни. В прошлом году это как-то компенсировалось дотациями из госбюджета, теперь этого не будет.

В растениеводстве положение не лучше. Как уже говорилось, прибыль получена лишь за счет льна. Урожайность осадочных сельскохозяйственных культур остается крайне низкой. Так, урожайность картофеля нынче составила 45 центнеров с гектара, тогда как сажалось весной 35 центнеров на гектар.

В заключение председатель колхоза заострил внимание собравшихся на том, что какую бы форму собственности они ни выбрали, прежде всего нужно каждому изменить отношение к своей работе. Вопрос сейчас стоит так: или мы выживем в нынешних условиях, или хозяйство пропадут с молотка. Тех, кто не принимает эти условия, держать не будут, тунеядцы и пьяницы в коллективе не нужны.

Принятое в декабре прошлого года решение продолжать работать в едином коллективе осталось неизменным. При голосовании было единогласно решено преобразовать колхоз в товарищество с коллективно-домовой собственностью основных средств и земельного пая.

Был принят и новый устав товарищества, в котором регламентируется хозяйственная жизнь коллектива и производственная деятельность. Путем открытого голосования были избраны председатель товарищества С. В. Харьковский и члены правления.

Принял участие в собрании и выступил начальник района управления сельского хозяйства Евгений Семенович Иванов.

Е. ПУЛЬША.



Фото Ю. Орлова.

объясняет, что
ловами —
Не об-
которого, арики и
эмблемы
тогибнуть.
иса. Он
— прав-
тратив
ент жиз-
ство дол-
жность. По-
шли.
КОВА,
делом
проблем.

Семейная ферма: в чем секрет успеха?



Что такое современная семейная ферма? Каковы условия ее успешного функционирования? В чем секрет рентабельности? Ответы на эти вопросы дает журнал «Штерн», опубликовавший недавно на своих страницах развернутый репортаж о ферме семьи Линденблattов, раскинувшейся на землях Шлезвиг — Гольштейна в ФРГ.

Хозяйство Линденблattов практически универсально и по-своему замкнуто. В нем существует автономный производственный цикл: все работы по ведению растениеводства, выращиванию домашнего скота и реализации продукции выполняются членами этого семейства. Ферма, несомненно, прибыльна и рентабельна. Секрет же процветания этого семейного комплекса довольно прост. Во-первых, семья Линденблatt является собственником как земли, так и всех средств производства, то есть обладает «чувством хозяина», столь упорно и долго искоренявшимся при социализме. Во-вторых, благосостояние семьи зависит от рациональности всего производственного процесса, что стимулирует Линденблattов к постоянному совершенствованию своих агротехнических знаний и навыков, обновлению парка малой механизации. В-третьих, на этот фермерский коллектив не оказывается практически никакого идеологического

го давления сверху: сроки сева и сбора урожая, набор выращиваемых культур Линденблattы определяют сами, так же, как и размеры засеваемых площадей и количества рентабельного для воспроизведения и выращивания скота. В четвертых, здесь практически отсутствует разделение труда — все члены семьи умеют доить коров, водить тракторы и управлять комбайнами, полоть, сеять, пропашать и многое другое. Другими словами, этими людьми движет в чистом виде самый обычный частнособственнический интерес, где каждый член трудового семейного коллектива жизненно заинтересован в качественных результатах своего труда.

Семейная ферма Линденблattов придерживается в своем деле одного принципа — выращивать овощи, фрукты, зерновые и прочие культуры без химических удобрений и добавок, пестицидов, гербицидов и токсичных веществ, то есть является представителем тех западноевропейских хозяйств, которые избрали направление, называемое агробиологией. Линденблattы стараются провести свою продукцию «от поля до тарелки» лишь с использованием естественных методов обеспечения роста, хранения и обработки. Конечно, как и в любом другом хозяйстве, без удобрений на ферме не обходится, однако все удобрения органического характера — компости, костные порошки, вытяжки из специально отобранных водорослей и назем-



ных растений.

Как видно из сказанного, ничего сверхъестественного в жизни семейной фермы нет. Однако она может нормально работать и давать прибыль только при условии высокой личной заинтересованности каждого члена семьи в плодах своего труда и без какого-либо «руководящего» вмешательства извне. В этом, пожалуй, ее главный секрет.

НА СНИМКАХ: члены семейной фермы Линденблattов, на которых в данный момент возложены обязанности по контролю над животноводческим сектором;

сбор урожая цветной капусты на поле семейной фермы,

Фотохроника ТАСС.



● Хотите — верьте, хотите — нет

«Такого я больше никогда не наблюдал»

Мы сидим в светлой, уютной комнате. За окном ранние зимние сумерки. Мой собеседник уже пожилой человек, лицо его изборождено многочисленными морщинами. Он неторопливо ведет свой рассказ. После того, как наш разговор окончен, я сказал, что хочу рассказанное мне изложить в газете. Тогда этот человек попросил, чтобы я не называл его. Вот рассказ этого убеленного сединами человека.

Сейчас очень много в газетах, по радио, телевидению рассказывают о различных чудесах, загадочных происшествиях. За свою жизнь мне пришлось повидать всякого, побывать за рубежом. Но один эпизод, который случился со мной в молодости, еще до службы в армии, мне навсегда врезался в память. Правда, за всю жизнь, если я кому-то и рассказывал об этом, никто мне не верит. Поэтому я еще раз хочу обратить ваше внимание: то, что произошло тогда, о чем я вам сейчас расскажу, я видел собственными глазами, слышал собственными ушами.

Случилось же все это так. Я в то время (это было начало 50-х годов) работал в Ленинграде на железной дороге. Жил я в то время в общежитии, у меня было много друзей и знакомых. Один из моих друзей (его звали Иван) вскоре женился. В жены он взял

красавицу-ленинградку, дочь какого-то крупного начальника. Вскоре после свадьбы молодые переехали в особняк к отцу. Как Иван женился, он стал с нами, со своими приятелями, встречаться гораздо реже.

Спустя два года я услышал скорбную весть. Мне сказали, что Иван умер. Я, как и мои товарищи по работе, встретились с родителями Ивана, простыми людьми. Они попросили нас, бывших его знакомых, помочь в похоронах сына. Родители жены сына, по их словам, наотрез отказались оказать какую-либо помощь. Мы же, прежние друзья Ивана, стали помогать его родителям в этом.

Отец и мать Ивана решили похоронить сына в родных местах, в одной из деревень Новгородчины. Но для этого нужно было доставить туда гроб с телом умершего. А пока же гроб был поставлен в одной из комнат общежития.

Записал
Н. КИСЛЯКОВ.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ПРОИЗВОДСТВЕННО-КОММЕРЧЕСКАЯ ФИРМА «МАИСС» О.О.О.

оформляет вызовы (приглашения) в Польшу, покупает у населения ордена Ленина, другие ордена и медали, монеты разных металлов различных стран, старинные часы, золотые Польской Республики, кроны Чехо-Словакии, форинты Венгрии, левы Болгарии и т. д. Принимает желающих продать автомашины выпуска до 1950 года, покупает различные старинные предметы обихода.

Обращаться: 23 февраля с. г. в г. Себеже во 2-ю комнату гостиницы «Себеж» с 10.00 до 17.00 или 7 марта в г. Карсаве (Латвийская Республика) в кассы Дома культуры с 10.00 до 17.00 или в г. Риге, ул. Раудас (7 автобус) по вторникам, четвергам и пятницам с 10.00 до 16.00.

2—1.

К СВЕДЕНИЮ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА

Районный совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов совместно с райвоенкоматом 22 февраля 1992 года в 16.00 в районном Доме культуры проводят вечер-встречу, посвященный Дню Вооруженных Сил, и приглашают всех желающих принять в нем участие.

В программе вечера: приветствие, концерт. Играет духовой оркестр. Работает буфет.

2—2.

ПРОДАЕТСЯ ковер размером 2х3 м. Обращаться: ул. Ленина, д. 3, кв. 10.

22 февраля в 10.00 начнутся районные соревнования по волейболу. Проходить соревнования будут в спортивном зале школы № 3. В соревнованиях принимают участие все предприятия города и района, подавшие заявки на участие в соревнованиях.

Райспорткомитет.

Совхоз «Красный фронтовик» оказывает услуги по перемотке электродвигателей мощностью до 22 киловатт.

Подсобному хозяйству универсального торга

ТРЕБУЮТСЯ

сторож. Оклад — 380 рублей.
рабочие. Зарплата 700—800 рублей.

2—1.

Опочецкий гортопсбыт сообщает, что выплачивает торфобрикет для инвалидов Великой Отечественной войны и за погибшего. Имеющим справку о льготах стоимость 1 тонны торфобрикета — 32 рубля, выплачивается не менее 3-х тонн. Выплата будет производиться до 15 марта 1992 года.

Приносим извинения гражданам, выплачившим дрова в 1991 году. Дрова будут вывезены в феврале—марте по ценам 1991 года.

Выражаем сердечную благодарность председателю районного Совета народных депутатов Ивану Павловичу Павлову, коллективу работников Варыгинского сельского Совета, соседям, друзьям, родственникам, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогой, любимой сестрички Ивановой Анны Тимофеевны.

Брат, сестра, невестка.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 17 часов.

Адрес редакции: 182330, г. Опочка, Дом советов, 1-й этаж, кабинет № 10, телефон 9-19-20.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По nim не ведется переписка. Материалы, письма, заслуживающие внимания читателей, будут публиковаться.

Редакция необязательно разделяет точку зрения авторов. Авторы несут ответственность за точность предоставляемой информации.

С анонимными письмами редакция не работает. Со всеми письмами редакция знакомится внимательно, не вступая в переписку.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственный секретарь — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации Псковского облисполкома.

Опочецкая типография управления печати и массовой информации Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 452. Тираж 7921.